

金坛时报



金坛时报 数字微报 金坛网 微信公众号 金坛手机台 APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

澳大利亚大谢珀顿市代表团来坛考察

本报讯 9月2日下午,澳大利亚大谢珀顿市市长金·奥契夫率该代表团来我区参观考察,进一步巩固友好城市友谊,深化双方合作。区领导沈东、周新生参加活动。

我区与大谢珀顿市的友谊开始于2014年,2016年双方建立友好城市关系,此后每年都有人员互访交流,寻求新的合作机会。大谢珀顿市是澳大利亚粮仓核心地区,也是维多利亚州最宜居的中小城市之一,主要产业包括农业、园林种植、制造业等,以生产优质水果和乳业产品为主。由于地理位置优越,该市可以直接将产品运往中国和东南亚等地区。

座谈中,区长沈东介绍了近年来我区在经济社会方面取得的发展成果。沈东表示,自建立友好城市关系以来,金坛与大谢珀顿市在科技创新、文化教育等领域开展了交流合作。沈东希望双方发挥各自优势,在招商引资、创新发展、农业等领域进一步深化合作,通过加强交流,寻求更多合作机会,增进友谊、共谋发展。

金·奥契夫对我区取得的发展成效表示钦佩和赞赏,认为金坛在先进技术制造方面有很多经验值得他们学习,希望未来大谢珀顿市能与金坛在更多领域开展合作,实现共同发展。 赵宁

金坛创新“五+”模式打造“四好农村路”



全国最有诗意的道路“绿野仙踪”

近年来,我区围绕“四好农村路”建设,坚持规划引领,强化顶层设计,注重融合发展,结合自身资源禀赋特点和旅游主题分区,对照现代农业、乡村旅游、特色小镇、美丽乡村建设新要求,在农村公路运营中创新“五+”模式,有力助推了乡村振兴战略的实施。

+旅游——“乡韵文化路” 结合优美山水资

源禀赋特点,以“金彩山水、坛茶论道”为主题,构建“一环两轴四片多联”的“快旅慢游”旅游公路网络,重点打造茶香乡韵、红色传承、人文林海、水乡风情四大旅游线路。完善农村公路绿道、步道和自行车专用道等慢行交通体系,在路侧设置驿站、自驾车房车基地、环境基础设施等,提供停车、休憩、观景等服务功

能。深挖具有地域特色、个性特点的物质文化遗产及民间艺术等非物质文化遗产,形成金坛“乡韵文化路”。

+行政村——“美丽乡村路” 创建96条“美丽乡村示范路”,形成“一路一风景、一镇一特色、一村一幅画”。全面推进茅山老区贫困村道路建设,建设8条道路51.2公里,改造危桥4座,总投资5.46亿元。打造农民安居乐业的美丽家园,为农民增收、农业增效、农村增美提供有力支撑。

+公交——“美好生活路” 推进“四好农村路”和镇村公交协调发展,优化调整镇村公交线路,打造“外通内联、通村畅

能。深挖具有地域特色、个性特点的物质文化遗产及民间艺术等非物质文化遗产,形成金坛“乡韵文化路”。

+物流——“共享普惠路” 以省级物流示范点为龙头,加大推广“总部+配送中心+直营店+加盟网点+服务”的经营模式;进一步完善农村客运站物流功能,打造共享物流站,提供快递云仓、爱心物流等特色服务;

(下转第二版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

近期多阴雨 气温将反弹

本报讯 9月初,受暖湿气流和冷空气影响,我区出现暴雨天气过程,气温也有明显下降。据最新气象资料分析,未来一周我区将以阴雨天气为主,气温则会有所反弹,本周最高气温有望达到30℃左右。

在雨水的“加持”下,本周我区气温低迷,尤其是早晚“秋凉”的味道非

常明显,广大市民要记得及时添加衣物。

目前正值水稻扬花抽穗期,温度偏低,水稻的扬花期将拉长,穗期病虫害可能性加大。区农业农村局作栽站负责人表示,针对这一情况,我区将开展水稻穗期第二期病虫害防治,确保今年水稻稳产。

徐欢 黄玲玲

首家省级“水效领跑者”企业通过初审——工业用水重复利用率超97%

本报讯 中盐常州化工股份有限公司继2018年荣获常州市首家重点用水企业“水效领跑者”荣誉称号后,日前作为常州市首家化工行业省级“水效领跑者”顺利通过

市级初审。

近年来,我区在重点用水企业全面推行“水效领跑者”申报工作,落实绿色制造,强化节水改造,提升用水效率。中盐常州化工股份有限公司先

后投资1584万元,实施净化河水装置技术改造、蒸汽冷凝水回用、陶瓷膜替代碳素过滤器改造等项目,2018年工业用水重复利用率高达97.59%,间接冷却水循环率

99.63%,水利用效率显著提高,同时降低了废水排放量和生产成本,实现了生态效益与经济效益的共赢,为重点用水企业树立了行业节水标杆。

蒋建君 徐莹

段玉裁中学：名校联盟 打造区域品牌

本报记者 左玲

2017年创办,当年招生187人、2018年招生289人、2019年招生424人,段玉裁中学三年招生人数的直线上升,直观反映出该校的影响力越来越大,百姓对其的认可度越来越高。

走进段玉裁中学,迎面就能感受到该校深厚的文化底蕴和严谨的治学精神:在一楼门厅中,“铸魂”“乐学”的校训分列两侧,段玉裁“在求是中求道”的治学精神显得格外醒目。学校的办学规模为10轨30班,目前在校学生有900人。

2017年,段玉裁中学在创办之初就与常州市第二十四中学组建教育集团,实施一体化集团办学。“常州市第二十四中学文化底蕴深厚,办学特色鲜明,管理规范精细,师资队伍优良,在全省有很高的知名度。

我们与总校建立紧密型合作关系,在学校管理、标准、教师研训、教学计划和要求、教学质量与评价、学生综合素质评价6个方面进行统一,与总校同步。在全区初中青年教师中选拔了一批区级以上骨干教师组成学校的优秀教师群体。选派教师到总部交流,学习先进的教学理念和教学方法。组织学校老师与总部的优秀骨干教师结盟,我们学校80%的老师加入了总部22个名师工作室。”段玉裁中学执行校长卢凌介绍。

“我去年到二十四中交流学习,学到了很多先进的教学理念和方法,我把这些都应用在课堂上,将课堂主动权还给学生,让学生说,引导学生思考,课堂氛围活跃了许多,学生更

爱上我的课了。”刚从二十四中交流回校执教的语文老师房烂萍开心的说。

在引进二十四中优质教育资源的同时,段玉裁中学还注重特色校本课程的开发,打造“乐学”高效自主课堂。“我们学校结合孩子的兴趣和老师的特长,自主开发了包括烹饪、机器人、书法、茶艺等多个领域21门校本课程,学生可以自主选择,学校每年举办100多场活动。”卢凌说。刚开始,不少家长对学校的做法提出质疑:搞这么多活动,不会影响孩子学习吗?面对疑问,学校通过家长学校、家委会,邀请家长来校参与活动。于是,家长当上了运动会裁判员、与孩子一起开展“亲子美食嘉年华”活动……在一次次亲身体验中,



家长们对这种教育方式有了更深入的理解。

“我当初就是听说学校有许多特色课程,才选择来这里的,我选择了机器人和篮球两个我最喜欢的特色课程,机器人课程锻炼了我的逻辑思维和空间思维,对我的理科学习很有帮助,篮球运动锻炼了我的身体,我觉得学习没有原来那么枯燥了。”八年级学生谢弈说。

“我还提倡打开校门办教育。”卢凌说,学校让学生走出校门,走进图书馆、博物馆、节水展览馆等地,增加见识;在传统节日开展感恩教育;借助社会资源,发扬金坛的传统文化。

